



Nuestra aviación ha bombardeado la estación de Port-Bou

Comunicado oficial

Boletín de información con noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día 28 de octubre de 1937.

EJERCITO DEL NORTE

En Asturias continúan realizándose los reconocimientos en toda la zona liberada y la recogida de armas y material, que se transportan a los depósitos correspondientes.

EJERCITO DEL CENTRO

Frente de Madrid.—Ligeros cañones. Al Norte del Hospital Clínico el enemigo efectuó un ataque, que fué rechazado.

Frentes de Avila, Somosierra y Soriano.—Ligeros tirotesos. Frente de Aragón.—Sin novedad.

EJERCITO DEL SUR

Ligeros tirotesos en algunos frentes. Se presentaron ocho soldados con armamento.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Nuestra aviación bombardeó en el día de ayer la estación de Port-Bou. Salamanca a 28 de octubre de 1937.—Segundo año triunfal.—De orden de S. E. el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Telegrama del Generalísimo al Duce

A Su Excelencia, Benito Mussolini, Jefe del Real e Imperial Gobierno Italiano. Con ocasión de la gloriosa conmemoración de la marcha sobre Roma y profundamente emocionado por la decisión de vuestreza de condecorar, ante el altar de la Patria, a las familias de los Legionarios muertos en España, en defensa de la civilización cristiana, quiero, una vez más, renovar a Vuestreza la fervorosa simpatía y adhesión de toda la España liberada y de comunicarle el acuerdo del Gobierno nacional de otorgar a las madres de los Italianos muertos en lucha contra las salvajes hordas comunistas la Medalla de Sufrimientos por la Patria. General Franco.

EL ANIVERSARIO DE LA MARCHA SOBRE ROMA

Importante discurso de Mussolini

Roma.—En todas las poblaciones del Imperio se han celebrado durante el día de ayer jueves con extraordinaria solemnidad los actos conmemorativos de la Marcha sobre Roma, que han revestido un gran esplendor.

Italia ha rendido un homenaje al fundador del Imperio en Roma después de las visitas a los monumentos erigidos a los caídos por la revolución fascista.

En el Foro Mussolini tuvo lugar la gran concentración anunciada. Cien mil jerarcas procedentes de distintos puntos de Italia asistieron a estos actos.

Millones de personas han seguido en todo el país por medio de la radio y altavoces todos los detalles de los actos y el discurso del Duce.

La presencia de la Delegación alemana, vestidos todos de grapa uniforme, así como de los oficiales españoles heridos en la guerra fué acogida con grandes ovaciones.

Momentos antes de entrar Mussolini en el Foro las bandas de música interpretaron el himno alemán.

Dos mil trompetas se hicieron sonar en el preciso momento de entrar Mussolini en el Foro, siendo acogida su presencia con entusiastas pruebas de entusiasmo, exteriorizándose por medio de salvas aplausos y vítores. Al entrar el Duce una banda de música interpretó la «Marcha de Tannhäuser».

El ministro alemán Hesse, que como se sabe vino al frente de la Delegación alemana, subió a la tribuna, colocándose al lado del Duce.

En sitios de preferencia fueron colocados las distintas autoridades y representaciones.

En medio de un silencio impresionante e impresionante, Mussolini pronunció el siguiente discurso:

«Hace quince años—comenzó diciendo—se produjo en este día un acontecimiento de gran importancia histórica para la vida de nuestra nación. Las «escuadrillas» fascistas, después de haber combatido y vencido a la socialdemocracia y a sus cómplices, después de haber vertido su sangre en todos los rincones de Italia, iban en marcha hacia Roma, para destruirla, para destruir una política abyecta y nefasta y para acabar con un parlamentarismo que se decía democrático y liberal y que no estaba a la altura de los tiempos nuevos.»

El 28 de octubre comenzó la revolución fascista que dura desde hace quince años y que se ha convertido ya en un régimen. Este régimen se ha identificado con el pueblo italiano, con el pueblo italiano hoy fuerte, y renovador, cuya obra habrán de encomiar todos en el exterior.

Si miramos hacia atrás, podemos afirmar con gran satisfacción y orgullo que hemos hecho grandes cosas en ese período histórico. Pero sobre todas se puede resumir una; hemos hecho el grande Imperio de Roma.

Nos complace grandemente que enviada por el Führer canciller haya venido aquí una delegación con sus mejores hombres (cita los nombres de los que componen la Delegación). Estos camaradas son antiguos combatientes nazis de la primera hora, mutilados y heridos de la Gran Guerra y de la revolución. Su presencia aquí, después de los actos de Berlín Me-

mburgo, Dresde, Berlín y Nuremberg, significa que alrededor del progreso político se está desarrollando una solidaridad más estrecha entre los dos regímenes y una amistad más leal y sincera entre los dos pueblos.

Luego, dirigiéndose el Duce a los jerarcas, les dice: Camaradas jerarcas: Sois jefes y como tales jefes no debéis olvidar que el jerarca debe tener multiplicadas todas las virtudes de sus subordinados. Es decir, conciencia del deber, espíritu de sacrificio, valor cívico y moral. No es jerarca quien no viva con el pueblo, quien no sepa interpretar sus necesidades. Vosotros habéis dado la voz al mundo sobre la formidable cifra de nuestros afiliados, cifra detrás de la cual hay millones de hombres dispuestos a todo.

He oído algunos rumores que hemos recogido estos días lanzados por algunos centros más o menos oficiales del extranjero que se refieren a las medidas financieras últimamente adoptadas, medidas lógicas, necesarias, puesto que el régimen las ha aceptado y han sido bien acogidas por los interesados y por los distintos órganos de la economía nacional, con una real comprensión. Deben saber todos que en la Italia fascista el capital está a las órdenes del Estado que es precisamente lo contrario de lo que viene ocurriendo en los pueblos llamados democráticos, donde se observa el fenómeno completamente opuesto, es decir que el Estado está al servicio del capital.

Camaradas: Al comenzar el décimo sexto año de la era fascista ¿bajo qué signo entrará? El signo se encuentra en esta simple palabra: «paz, paz».

Las grandes democracias reaccionarias han abusado de esta palabra, pero cuando se pronuncia por nosotros, que hemos combatido y estamos dispuestos a combatir y a tener su significación profunda, solemne y humana. Para que la paz sea fecunda y estable es necesario que el bolchevismo sea eliminado de Europa, comenzando, naturalmente, por España. Es necesario que se revisen ciertas cláusulas de algunos tratados de paz, haciéndolos más justos. Es necesario que un gran pueblo como el germánico vuelva a tener su dominio al sol africano; es necesario que nos dejen en paz, porque Italia ha fundado un Imperio con su sangre con sus medios, sin aprovecharse ni de un solo metro cuadrado de los Imperios ajenos.

Camaradas: en alto las enseñanzas gloriosas del sol de Roma, que no son únicamente las de un ideal y de una doctrina, sino de una revolución. Son las enseñanzas del siglo, de este siglo, del siglo del fascismo.

Una estruendosa ovación, que duró varios minutos, entrecruzada con vivas a Italia, a Alemania, al fascismo y al nazismo, acogió estas últimas palabras del discurso de Mussolini.

«TODOS LOS ESPAÑOLES DEBEN AGRUPARSE CON EL GENERALÍSIMO, PORQUE EL SE ACERCA A TODOS PROCLAMANDO LO QUE LES UNE Y NO LO QUE LES SEPARA.»

El día de Cristo Rey es día de la nueva España Católica. Engalanad vuestros balcones con la bandera nacional y sobre ella colocad el cuadro del Sagrado Corazón.

Venta de cuadros en la Oficina de Las Salesas.

El descanso eterno y la luz perpetua para los muertos

(Requiem eternam dona eis Domine. Et lux perpetua luceat eis.)

Por todos los muertos, que no agonizan renegando de Dios creador, redentor y juzgador, pide benigneamente la Iglesia Católica descanso eterno y luz perpetua para alumbrar a sus almas.

Sola la Iglesia Católica es capaz de esta grandeza. Acoge en su seno no ya a los que vivieron observantes, si que también a cuantos desean morir en sus brazos maternales, mediante el arrepentimiento. Y pide a Dios su descanso eterno y que la luz de Él brille en ellos como prueba de felicidad perpetua.

En la guerra presente, muchos hombres, verdaderamente de Dios, fueron a la lucha bien dispuestos para pelear por Él, por su glorificación, porque su voluntad sea efectiva en la tierra como lo es en el cielo.

Muchos hombres, educados cristianamente, conocedores de los principios de la fe religiosa, que no aprendieron rutinariamente sino cimentada en buenos fundamentos, acudieron a la lucha dispuestos a dar sus vidas porque Dios tuviera, en la tierra, la realza que por derecho nativo y por conquista cuenta el pertenece; y murieron dulcemente al grito de «¡Viva Cristo Rey!».

Muchos, amantes de la verdad y del bien, fueron a pelear abrazados a una y otro; y murieron.

Todos murieron también por la patria en cuanto que la patria es sierva de Dios y para que perdurase ésta servidumbre y las potestades pensaran, sin un momento de excepción, que la potestad es de Dios: «per me reges regnant.»

La Iglesia insuperable en verdad, bondad y misericordia, reza por los muertos: «Requiem eternam dona eis Domine. Et lux perpetua luceat eis.»

«¿Qué manifestación externa, pública, solemne puede equipararse a la de la Iglesia Católica, en su conmovedor Requiem?»

«¿Qué, en lo sensible y exquisito, puede compararse con esa oración de la Iglesia?»

Todos los fieles en la oración por excelencia, en el Padre Nuestro, podemos decir lo mejor, lo más sensato, provechoso, sano y saludable por los muertos.

Por los que murieron en el Señor amándolo por ser quien es.

Por los que murieron por Cristo reconociendo y proclamando su realza en y sobre el mundo.

Por los que dieron sus vidas sin ceder ni prevaricar en lo heredado de Jesucristo.

Por los que fueron a la muerte para hacer que Dios reine sobre los pueblos y sobre las potestades; y que no haya ley en los Estados ni acto en los Poderes públicos que dejen, ni en un ápice, de ser fidelísimo trasunto de la ley de Dios.

Por cuantos, teniendo la desgracia de no creer, nos ayudaron en esta empresa.

Por cuantos se abrazaron a la muerte luchando para que España sea de Dios pública y privadamente.

¡Un Padre Nuestro!

Es lo verdaderamente cristiano, sensato, saludable y eficaz.

Las almas de los muertos anhelan la oración a Dios.

FRANCISCO ESTEVANZ.

Diputación provincial

CEDULAS PERSONALES.

Esta Corporación, en sesión celebrada el día 25 del pasado mes de agosto, acordó abrir en esta capital el período voluntario de cobranza del impuesto de cédulas personales del presente ejercicio por plazo de dos meses, que empezará a contarse desde esta fecha y terminará el día 31 de octubre próximo.

Estando en el ánimo de la Comisión Gestora no conceder más plazos que los dos meses que se señalan, los contribuyentes no deben dejar para los últimos días el proverse de las cédulas, esperando acudan desde el comienzo del período voluntario a sacralas, o tomarlas en su domicilio contribuyendo así a la normalidad en la recaudación del impuesto y ayudando patrióticamente a la Diputación para que pueda atender con puntualidad las múltiples obligaciones que sobre ella pesan en estos momentos.

Burgos 1.º de septiembre de 1937.— Segundo Año Triunfal.— El presidente accidental, Buenaventura Conde.

Postal patriótica

LOS CAÍDOS

La historia se repite. A raíz de la divina epopeya de la Cruz, en la que Cristo había vertido el carmin inestimable de su preciosa Sangre, los mártires (los testigos, que esto quiere decir esta palabra), empezaron a escribir sangrientas páginas, dando fe de la divinidad de aquella Sangre vertida por el Protagonista del Cólgota.

Y así sucede que, a la manera que el Sacrificio del Cólgota es «renovado» constantemente sobre el ara del altar, así el martirio del Redentor es «recordado», constantemente, en la pasión de sus santos mártires.

Y así tiene que ser. Por eso, la eficacia de la afirmación que hacen los mártires, y que ha dado lugar a aquella famosa frase, de que «Hay que creer a los testigos que se dejan degollar». Eficacia que es incontestable, no solamente por la rotunda afirmación, sino más principalmente porque es la afirmación última, sobre la cual, como sobre divino aparato, elevan su alma hasta el trono del Tribunal Eterno, que va a calificar sus actos con eterna adjudicación de premio, o de castigo.

Y eso dió lugar a que un día la fúria pagana fuera tan violenta, que al desatarse sobre los creyentes, causara tal número de sacrificios, que formaron tríplice con el de las arenas del mar, y el de las estrellas del cielo.

Parecidos tiempos son los que atraviesa la Patria.

El coágulo de sangre que, vertida por el primer patriota español, va refrescándose, constantemente, con la sangre de los caídos, afirma la vida de la Patria, contra la que son inútiles los ataques de sus enemigos, que, como a la roca, el mar, intenta socavarla sin conseguirlo.

El número, sin número, de los que han dado su sangre a España, no puede ser escrito ni conocido, pero en la Historia de la Patria se conocerá su gloriosa aportación por la firmeza que la comunica, a la manera de lo que sucede con los átomos que forman la montaña y la comunican su firmeza.

Sea, lector, con ellos nuestro pensamiento, y nuestra gratitud; formen nuestros espíritus, como en gran parada, ante el inmenso desfile de tantos patriotas, y presentando nuestra admiración, a modo de espiritual armamento, rompamos el silencio, que, ni aún en respetuoso «ángulo», tendría eficacia eterna, y mustemos, por las almas de los que cayeron en la batalla, esta divina plegaria: Padre nuestro...

Valeriano P. Florez-Estrada.

Cumpleaños del doctor Goebbels

Hoy todos los alemanes se unen de corazón a desear las mayores venturas al ministro de la Propaganda del Reich, doctor Josef Goebbels, que, en tal día, cumple sus cuarenta años de edad.

Este formidable luchador, perteneciente al más íntimo círculo de colaboradores del fundador del tercer Reich, nació el 29 de octubre de 1897, en la pequeña localidad de Rheydt, en Renania.

En los primeros años de su vida del partido nacional-socialista desarrolló su actividad dentro de los límites del territorio del Ruhr, alcanzando muy pronto su nombre resonancia mundial, cuando designado por el Führer en el año 1926 jefe del distrito de Berlín, se entregó con alma y vida al difícil pero glorioso cometido de dirigir la lucha en que se hallaba empeñado el partido, en el espeluznoso campo berlinés.

Todo el mundo admiró entonces la incansable actividad del formidable organizador en la enconada lucha que tiene declarada a los hombres del Komintern y muy especialmente a su irreconciliable enemigo el comunista Heinz Neumann, tan conocido (desgraciadamente en España) que había transformado la casa Karl Liebknecht en baluarte central del Komintern en Alemania.

Contra viento y marea lucha contra el comunismo, aquel comunismo desafiador de Berlín. En este sentido nosotros los españoles le guardaremos imborrable gratitud por su magistral discurso pronunciado en el último Congreso de Nuremberg. Desarrollando el eficientemente el tema de la verdad sobre España, con irrefutables datos y hechos que los mismos comunistas no han intentado siquiera rebatir, denunciadores de la criminal intervención del Komintern en la revolución es-

pañola y en el suministro de armas a los rojos españoles y denunciando al mundo entero las infamias inauditas ejecutadas por los mismos, ha prestado el Dr. Goebbels un servicio inapreciable a la causa de nuestra Patria, al mismo tiempo que se ha ganado el agradecimiento de todos los buenos españoles con las tan cordiales palabras que ha tenido para nuestro Caudillo y glorioso Ejército que, de modo tan generoso, derrama su sangre en esta nuestra lucha decisiva para España y para Europa.

Poderoso ariete de la tenaz lucha de Goebbels por dichos años lo constituye el periódico «Der Angriff», fundado por el mismo en 1927 en medio de toda clase de privaciones y dificultades y millagrosamente sostenido a través de las constantes suspensiones de que es objeto.

Con esta extraordinaria viril y valiente palanca periodística, órgano del movimiento en Berlín, vence el Dr. Goebbels al muy poderoso partido comunista, conquistando la capital del Reich para el Führer.

De estos años heroicos de lucha proceden la enorme experiencia de la lucha anticomunista y el conocimiento perfecto de los métodos de combate del Komintern. Goebbels es el más grande campeón de la lucha contra el bolchevismo internacional y el mayor de sus enemigos.

Unimos nuestros votos al del pueblo alemán para desear en este día una larga existencia y triunfos cada vez mayores en el servicio de su Patria al Dr. Goebbels, el más experto paladín de la lucha anticomunista en la que estamos seguros no cesará jamás hasta lograr extirpar completamente de la sociedad moderna el mortífero morbo comunista.

Recordemos el llamamiento que el Caudillo formulara en el Primer Aniversario de su exaltación a la Jefatura del Estado y al mando supremo de los Ejércitos Nacionales: «A los generales, jefes, oficiales, clases y soldados, a los voluntarios de nuestros heroicos Tercios y Banderas, a nuestra Juventud de Falange, Española Tradicionalista y de las Jons, a los servidores de la administración pública, a todos los españoles en fin, hermanos en el vínculo exacto y eterno de la unidad de la Patria. A la nación en esta hora hoy y para siempre milita servicio y sacrificio.»

A todos llamó y llama el Caudillo. Todos respondieron y responderán siempre a la suprema consigna. Se trata de «resaurar la plenitud histórica de España», así lo dijo Franco, caminando por el cauce anchuroso que abre a un mañana Imperial y Católico, esta juventud que alza los brazos y la mirada al cielo donde Dios y nuestros mejores nos vigilan.

«España se ha cansado de ser pequeña», dijo también el Caudillo y sus soldados la están engrandeciendo. Engrandecámonos cada uno de nosotros en patriotismo, en adhesión al Caudillo, en amor al trabajo.

¡ESPAÑOL! Mira el mapa para satisfacción y ardimiento de tu espíritu. Dos tercios del territorio nacional viven ya bajo esa bandera roja y amarilla que aun habiéndote emocionado tanto en tu juventud o en tu niñez te conmueve ahora tras la gloriosa prueba, más que nunca. El otro tercio de nuestra España volverá muy pronto a serlo de la patria común. Nos lo traerán Franco y sus soldados, no ejercitando un simple derecho de conquista sino en virtud de un cristianísimo rescate. Los cautivos de allá serán redimidos; rehecha España, ajustadas de nuevo todas sus piezas, garantizada su continuidad histórica, tu deber, español, se cifrará en esto; hacerte digno de un porvenir que bajo la espada del Caudillo nos sonríe a todos.

Servicio Nacional del Trigo

JEFATURA PROVINCIAL

En cumplimiento de los fines dispuestos en el Decreto-ley de Ordenación Triguera, la provincia ha quedado dividida en las Comarcas siguientes:

Número 1.—Comarca de Burgos, con los pueblos siguientes: Agés, Albillos, Aroos, Arlanzón, Arroyal, Alpuquera, Ausines (Los), Avellanosa del Páramo, Barrios de Colina, Buzón, Burgos, Caba, Carcedo de Burgos, Cardenado, Castriello del Val, Celada del Camino, Celadas (Las), Celadilla Sotobrin, Cubillo del Campo, Cueva de Juarros, Cardenuela Rápico, Cayuela, Estepar, Frandovínez, Fresno de Rodilla, Galarde, Gamonal de Rápico, Gredilla la Polera, Hontomin Honorio de la Cantera, Hormaza, Hornos (Las), Hornillos del Camino, Iturrueces, Hurones, Ideas de Juarros, Isar, Lodoso, Mansilla de Burgos, Marmellar de Abajo, Marmellar de Arriba, Mazuelo de Muño, Melilla de la Dehesa, Modúbar de la Emparedada, Molina de Ubierna (La), Nuez de Abajo (La), Orbaneja Rápico, Palacios de Benaver, Palazuelos de la Sierra, Páramo del Arroyo, Quintana dehesa, Quintanaortuño, Quintanilla Pedro Abarcá, Quintanilla Vivar, Rabal de las Calzadas, Rebolledas (Las), Renuncio, Revilla del Campo, Revillarruz, Riocerezo, Rioseras, Robredo Tejado, Ros, Rubena, Saldaña de Burgos, Salguero de Juarros, San Adrián de Juarros, San Mamés de Burgos, San Pedro Samuel, Santa Cruz de Juarros, Santa María Tajadura, Sántibáñez Zarzadura, Santovenia de Oca Sarracín, Sotopalacios, Sotragero, Susinos del Páramo, Tardajos, Tobes y Buzado, Tremellos (Los), Ubierna, Uveas, Villastre de Muño, Villafra de Burgos, Villagonzalo Pedernales, Villagutiérrez, Villalbilla de Burgos, Villamiel de la Sierra, Villanueva del Río Ubierna, Villariego, Villamerino, Villanueva, Villaverde de Herreros, Villaverde Peñahorada, Villavieja de Muño, Villavieja Morquillas, Villorejo, Villorobredo, Zalduendo, Zumel, Sedano, Escalada, Gredilla de Sedano, Masa, Moradillo de Sedano, Orbaneja del Castillo, Quintanilla Sobrestera, Sargentos de Lora, Tubilla del Agua, Valdeleiteja.

Número 2.—Comarca de Castrojerz con los pueblos siguientes: Arenillas de Ropisuerga, Balbases (Los), Barrio de Muño, Belbimbre, Calzar de los Ajos, Castellanos de Castro, Castriello de Murcia, Castriello Matajudos, Castrojerz, Citores del Páramo, Grajalba, Hiestrosa, Hontanas, Iglesias, Itero del Castillo, Manclés, Melgar de Fernamental, Olmillos de Sasarón, Padilla de Abajo, Padilla de Arriba, Palacios de Ropisuerga, Palazuelos de Muño, Pampliega, Pedrosa del Páramo, Pedrosa del Príncipe, Revilla Vallejera, Sasamón, Tamarón, Vallejera, Valles de Palenzuela, Villasi los, Villademiro, Villamediana, Villanueva de Argaño, Villacquirán de la Piedad, Villacquirán de los Infantes, Villaseca, Villavieja, Villaverde Moga, Villavieja, Villazopeque, Yudeo, y Villandiego, Mazuela, Olmillos de Muño.

Número 3.—Comarca de Villadiego, con los pueblos siguientes: Acedillo, Amaya, Arenillas de Villadiego, Barrio de San Felices, Barrios de Villadiego, Basconillos del Tozo, Castriello de Ropisuerga, Cocubina, Cuevas de Amaya, Guadilla de Villamar, Humada, Montorio, Olmos de la Piedad, Rebolledo de la Torre, Rezmondo, Salazar de Amaya, Sandova de la Reina, San Quintín de Ropisuerga, Santa María Amate, Sordillos, Sotovellos, Sotresgudo, Tapia, Tobar, Urbel del Castillo, Valdearcos (Los), Valle de Valdeoliva, Villadiego, Villahizán de Treviño, Villalbilla de Villadiego, Villamayor de Treviño, Villanueva de Odra, Villanueva de Puerta, Villavejón, Villegas, Villustro, Zarzosa de Ropisuerga, La Piedra de Sedano.

Número 4.—Comarca de Villarcayo, con los pueblos siguientes: Aforados de Moneo, Altos (Los), Espinosa de los Monteros, Junta de la Cerca, Junta de Oteo, Junta de Río de Losa, Junta de Traslaloma, Jurisdicción de San Zadornil, Medina de Pomar, Merindad de Castilla la Vieja, Merindad de Cuesta Urria, Merindad de Sotoseca, Merindad de Montaña, Merindad de Valdeporres, Merindad de Valdivielso, Trespaderna, Valle de Manzanao, Villarcayo, Cillaperrieta, Frias, Alfoz de Brjcia, Alfoz de Santa Gadea, Arja, Cerniguala, Pesquera de Ebro, Valle de Valdebezana, Valle de Zamanzas.

1 Han quedado excluidos por agregarse a la provincia de Vizcaya los Ayuntamientos de Berberana, Junta de San Martín de Losa, Junta de Villalba de Losa y Valle de Mena.

Número 5.—Comarca de Miranda de Ebro con los pueblos siguientes: Altabe, Ameyugo, Ayuela, Bozoo, Bugedo, Encio, Miranda de Ebro, Miraveche, Orón, Pancorbo, Puebla de Arganzón (La), Santa Gadea del Cid, Valbuera, Villanueva de Teba, Barcina de los Montes, Bergosa de Bureba, Cascayres de Bureba, Cubo de Bureba, Fuentebureba, Grisaleña, Quintanaález, Vallarta de Bureba, Zuñeda.

Ha quedado excluido por agregarse a la provincia de Alava, el Ayuntamiento del Condado de Treviño.

Número 6.—Comarca de Briviesca con los pueblos siguientes: Alcoero, Arroya de Oca, Buscaña, Belorado, Carriz, Castil de Carriz, Castildegado, Cerezo de Rió-

rón, Abajas, Aguas Cándidas, Aguilar de Bureba, Barrios de Bureba (Los), Benetrete, Briviesca, Busto de Bureba, Camero, Cantabrana, Carcedo de Bureba, Cerrato de Juarros, Espinosa del Camino, Eterna, Fresneda de la Sierra, Fresneña, Fresno de Ríofrón, Oarganchón, Ibrillos, Castil de Lencos, Castil de Peones, Cornudilla, Galbarros, Hermosilla, Lencos, Monasterio de Rodilla, Navas de Bureba, Oña, Pradolongo, Puras de Villafranca, Quintanao, rano, Rábanos, Redecilla del Camino, Santa Cruz del Valle Urbión, San Vicente del Valle, Padrones de Bureba, Poza de la Sal, Parte de Bureba (La), Pléfnigas, Pino de Bureba, Prádanos de Bureba, Quintanabureba, Quintanavides, Quintanillabón, Quintanilla San García, Reinoso, Rojas, Rubalcado de Abajo, Tosantos, Valmala, Valle de Oca, Villoria de Rioja, Villacueva de Sombría, Villarranca Montes de Oca, Villagaljo, Villambistia, Rucadón, Salas de Bureba, Salinillas de Bureba, Santa María del Invierno, Santa Olalla de Bureba, Solas de Bureba, Solduengo, Terminón, Vegas (Las), Vilaña, Partido de la Sierra.

Número 7.—Comarca de Salas de los Infantes con los pueblos siguientes:

Arauzo de Miel, Arauzo de Salce, Arauzo de Torre, Barbadillo de Herreros, Barbadillo del Mercado, Cabezon de la Sierra, Campolara, Carazo, Cascayres de la Sierra, Castriello de la Reina, Castrovielo, Contreras, Espinosa de Cervera, Gallega (La), Hacinas, Hinojar del Rey, Coruña del Conde, Honorio del Pinar, Horigüela, Hoyuelos de la Sierra, Huerta de Rey, Jaramillo de la Fuente, Jaramillo Quemado, Jurisdicción de Lara, Mamolar, Monasterio de la Sierra, Monecalvillo, Monteburgo de Demanda, Nella, Palacios de la Sierra, Pinilla de los Barreos, Pinilla de los Moros, Quintanara, Peñalba de Castro, Quintana de la Sierra, Quintanaraya, Rabanera del Pinar, Regumiel de la Sierra, Revilla (La), Riocueva de la Sierra, Salas de los Infantes, San Millán de Lara, San Domingo de Silos, Tinieblas, Torrelara, Valle de Valdeaguna, Villavieja del Pinar, Villaspasa, Villanueva de Carazo, Villorobeo, Vizcaínos.

Número 8.—Comarca de Aranda de Duero con los pueblos siguientes:

Aguilera (La), Aranda de Duero, Arandilla, Baños de Valdearados, Brazaorta, Ceruega, Campillo de Aranda, Castiello de la Vega, Fresno de las Dueñas, Fuentespedra, Fuenteburo, Fuentespina, Gumiel de Hizán, Gumiel del Mercado, Honorio de Valdearados, Milagros, Oquillas, Parilla, Peñaranda de Duero, Quemada, Quintana del Pidio, San Juan del Monte, Santa Cruz de la Salceda, Solillo de la Ribera, Torregalindo, Tubilla del Lago, Vadocondes, Valdeande, Vid (La), Villaba de Duero, Villalbilla de Gumiel, Villanueva de Gumiel, Zazuar, Adrada de Haza, Anguix, Berlangas de Roa, Boada de Roa, Cueva de Roa (La), Fuentecén, Fuenteluisido, Fuentemolinós, Guzmán, Haza, Hontangas, Horra (La), Hoyales de Roa, Pedrosa de Duero, Quintanamavirgo, Roa, San Martín de Rubiales, Segura de Haza (La), Terradillos de Esgueva, Valcavado de Roa, Valdezate, Villacueva de Roa, Villavieja, Villavieja de Esgueva, Pinilla Transmonte.

Número 9.—Comarca de Lerma con los pueblos siguientes:

Avellanosa de Muño, Cabanes de Esgueva, Castiello de Solarana, Cabreces, Cidoncha, Cilleruejo de Abajo, Cilleruejo de Arriba, Cilleruejo de Cervera, Cogollos, Covarrubias, Cuevas de San Clemente, Fontoso, Iglesiarrubia, Lerma, Madrigal del Monte, Madrigalejo del Monte, Mahamud, Mecerreyes, Nebreda, Peral de Arlanz, Pineda Trasmonte, Prencio, Puente de Quintanilla de Agua, Quintanilla de la Mata, Quintanilla del Coco, Retuerta, Revilla-Cabrada, Royuela del Río Franco, Santa Cecilia, Santa Inés, Santa María del Campo, Santibáñez del Val, Solarana, Tejada, Tordomar, Tordeles, Torrecilla del Monte, Torrepedre, Valdorros, Villafraña, Villahoz, Villalmanzo, Villamayor de los Montes, Villangómez, Villaverde del Monte, Zael.

Los puntos en que establecerán almacenes del Servicio Nacional del Trigo, son los siguientes:

- 1, Burgos.—2, Burgos.—3, Quintanapalla.—4, Sedano.—Con sub-almacén 1 a, Estepar.—2 a, Sarracín.
- 5, Castrojerz.—6, Melgar de Fernamental.—7, Pampliega.—Con sub-almacén 7 a, Villacquirán.
- 8, Villadiego.—9, Sotresgudo.
- 10, Villarcayo.—11, Trespaderna.—Con sub-almacén 10 a, en Medina de Pomar.
- 12, Miranda de Ebro.—13, Pancorbo.—14, Calzada de Bureba.—Con sub-almacén 14 a, en Busto de Bureba.
- 15, Briviesca.—16, Belorado.—17, Poza de la Sal.—Con sub-almacén 15 a, Briviesca y 17 a, Salas de Bureba.
- 18, Salas de los Infantes.—19, Huerta del Rey.
- 20, Aranda de Duero.—21, Aranda

Con objeto de evitar incidentes, consciente o inconscientemente provocados, pero que en todo caso pueden perturbar la buena armonía de la retaguardia, se pone en conocimiento de todos los afiliados a la F. E. T. y de las JONS, que los únicos gritos que deben darse en concentraciones, manifestaciones, desfiles, etc. son estos: «Franco Franco Franco», «Arriba España», «Viva España» y «España Una, Grande y Libre».

Cualesquiera otros—en relación con el Movimiento—serán considerados como lanzados con propósito de perturbación y adecuadamente sancionados por las autoridades del partido y del Estado.

Firmado. El Secretario del Secretariado Político.

de Duero.— 22, Roa de Guero.—Con sub-almacenes 20 a, Aranda de Duero y 21 a, Aranda de Duero.

23, Lerma.—24, Covarrubias. Saludo a Franco. ¡Arriba España! Burgos 28 de octubre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—El Jefe Provincial

Caja de Ahorros Municipal de Burgos

PRESTAMOS SOBRE TRIGO

La Caja de Ahorros municipal, de Burgos queriendo colaborar a la solución del problema triguero, obra nacional cuya resolución es un hecho gracias a las disposiciones emanadas del jefe del Estado de la nueva España, Generalísimo Franco que ha acudido en socorro de clase tan sufrida como es la agrícola, ha acordado la concesión de préstamos con garantía de trigo hasta la suma de dos millones y medio de pesetas.

Estos préstamos se harán al interés del 4,75 anual y se concederán por el 75 por 100 del valor del trigo que se epignora al precio de la tasa oficial.

Todos aquellos labradores a quienes pueda interesar la clase de operaciones, pueden dirigirse a las oficinas de esta Caja de Ahorros donde se les facilitarán cuantos datos deseen y los impresos necesarios para poder solicitar y realzar los referidos préstamos.

Burgos 25 de septiembre de 1937 II Año Triunfal.—El Director-gerente Ricardo D. Oyuelos.



La Unión y el Fénix Español

Compañía Nacional de Seguros FUNDADA EN 1864

Domicilio legal: Valladolid, Edificio de su propiedad, Calle del General Mola núm. 1

Seguros de INCENDIOS, COSÍCIAS, TRANSPORTES, ACCIDENTES y otros ramos

Subdirector en Burgos

LUIS GALLARDO

Oficinas: General Mola 17 1.º—Tel 1570

Ya hay en Asturias, salud y vida, comunicaciones expeditas por carretera, ferrocarril, hilos y cable, mutua con fianza garantias de vida, pán y justicia. Según avanzan los soldados de Franco, un nuevo orden se establece. La sociedad se encuentra. El Estado surge. Todo se organiza rápidamente, eficazmente, entusiastamente. No sentimos sorpresa ante espectáculo tan alocado pero previsto. Franco es el mandatario de una civilización que no perece, a la que él sirve con acierto supremo pero hagamos aprender esta lección de cosas con tenaz, cordial y pedagógica insistencia, para que se ilumine en todos la concordia de sus deberes. Todos estamos obligados a colaborar en la segura victoria, párico de una paz fecunda. El triunfo de la causa nacional es la salvación de todos y de cada uno de los españoles de España y del mundo occidental.

Auxilio Social

I Cuando los soldados regresen de sus trincheras y al paso alegre de la paz, busquen los hogares que abandonaron, los encontrarán con lumbre y los encontrarán con pan y hallarán sus hijos sanos en brazos de madres felices.

II «Franco y Auxilio Social se encargan de ellos». Mientras quede en España un solo hogar sin comida caliente, un solo huérfano sin ternura, una sola madre desamparada mientras queden en España lugares de miseria, anclanos que pasan frío, hombres sin trabajo, y niños sin alegría «Auxilio Social» proseguirá su lucha.

III Todo español que actualmente no está ganando la guerra, tiene el deber de estar ganando la paz. Hay un frente de sangre y un frente de sudor. Un frente de fuego y un frente de trabajo. Un frente de heroísmo y un frente de abnegación. Todo el que no está en la vanguardia de uno de esos frentes, en la vanguardia de su máximo rendimiento, es enemigo de España. Porque hoy se han acabado los términos medios. O somos o no somos. O hacemos Patria con todas nuestras fuerzas, nuestra fe, nuestro empeño, o la deshacemos con nuestra tibieza, nuestro derrotismo, nuestra incomprensión del momento histórico.

«Auxilio Social» es la legión que siguiendo al Caudillo lucha contra el hambre, el frío, la miseria y la ignorancia, afirmando la hermandad entre las clases y entre los hombres de España.

IV «Todo niño que en España nace, tiene derecho a ser formado fuerte y sano ya desde el momento en que su ser se acusa. A ser recibido con alegría en un marco decoroso e higiénico. Todo niño tiene derecho al calor, a la ternura y a la crianza de su propia madre. A crecer en un ambiente limpio, saludable, educador y optimista. A una formación moral, física e intelectual que le vaya haciendo para el mañana lleno de fe, de fuerza y de eficacia.

«Todo niño que en España nace, a través de los brazos de su madre, pertenece a España». «Toda madre que en España tiene un hijo ha de saber que la Obra Nacional Sindicalista de protección a la madre y al niño es un gran hogar acogedor. «Ayudada a Auxilio Social».

A beneficio de «Auxilio Social» se celebrará en el Teatro Principal el próximo sábado un festival con arreglo al siguiente programa:

- 1.ª Palabras de un camarada de Prensa y Propaganda.
- 2.ª El juguete cómico en dos actos original de don Pedro Muñoz Seca, titulado «Trampa y Cartón», interpretado por la Agrupación Teatral, cuyos componentes son de todos conocidos, habiendo sido aplaudidos en anteriores actuaciones.
- Se darán dos representaciones, una a las 7,15 y otra a las 10,30.
- Los intermedios estarán a cargo de la banda de F. E. T. y de las JONS.
- PRECIOS. Plateas y palcos bajos, por la tarde, 12 y por la noche 10 pesetas. Palcos principales de proscenio, 10 y 8.

Información general

Sellos soviéticos

Salamanca.—La Dirección de Correos de España roja ha puesto en circulación sellos de Correos especiales, con motivo del vigésimo aniversario de la revolución soviética. Se trata de once clases de estampillas diferentes, representando a la Unión Soviética y a los dirigentes bolcheviques. No cabe mayor servilismo.

La «Soli» suspendida

Barcelona.—El delegado general de Orden Público rojo manifestó a los periodistas que ha sido suspendido por unos días el órgano de la C. N. T., «Solidaridad Obrera».

Un complot anticomunista

Barcelona.—Un nuevo complot contra los comunistas acaba de ser descubierto en esta capital. El complot lo fraguaban los elementos aparca-industrialistas. En un registro verificado en los domicilios de varios sospechosos fueron encontradas cuarenta y ocho metralladoras, 250 fusiles, numerosas granadas y bombas y cincuenta fusiles ametralladores.

Avión rojo destrozado

París.—Poco después de despegar cayó en el aeródromo de Toulouse un avión de caza hispano bolchevique, de origen soviético que tenía la intención de ir a España. El aparato quedó completamente destruido.

Felicitación de Hitler a Duce

Berlín.—Con motivo del XV aniversario de la revolución fascista, el Führer ha enviado a Mussolini un telegrama concebido en términos cordialísimos. Recordando con gratitud la visita a Alemania del Duce, Hitler felicita a Mussolini en nombre de todo el pueblo alemán por el XV aniversario de la marcha sobre Roma que constituyó el comienzo de una nueva época, no solo para la historia de Italia, sino también para el total desarrollo europeo. Hitler termina haciendo votos por el bienestar del Duce así como por su trabajo al servicio de la nación italiana y por los comunes esfuerzos germano italianos en pro de la cultura y de la paz europea.

En honor de los marinos alemanes

Tenerife.—Organizada por Radio Club Tenerife se celebró en el teatro Guimera una solemne función en homenaje a los marinos alemanes del crucero «Chesien» y buque escuela «Deutschland» surtos en este puerto. El teatro pre-entabla un aspecto brillantísimo. Se inició el programa con un discurso en alemán del delegado provincial de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista contestándole en español desde su púlcico el comandante del crucero «Deutschland», quien destacó la estrecha cordialidad y hermandad de Alemania y España agradeciendo la hospitalidad de Tenerife isla afortunada, según dijo, en donde Franco, Caudillo y genio de la guerra, conciliara e iniciara su heroica cruzada en defensa de la civilización cristiana. «El público le tributó una ovación formidabile».

La población se niega a evacuar la ciudad

Lisboa.—La agencia D. N. B. comunicada desde París que llegan noticias de Madrid, en las que se dice que en la actualidad están desarrollándose graves incidentes en las calles porque la población se niega a evacuar la ciudad. También comunica la misma agencia que aviones nacionales volaron sobre Madrid arrojando gran cantidad de proclamas dando cuenta de la caída de Asturias.

Es posible que se elimine a Rusia

Londres.—La reunión de la Subcomisión del Pacto no tendrá lugar hoy a las 10,30, como se había anunciado sino a las 15 horas. Se confirma que presidirá la sesión lord Plymouth. En los círculos diplomáticos se con firmó hoy que el delegado de la U. R. S. S. anunció en el Foreign Office que su país no cooperará nuevamente a los gastos de control hasta que éste no sea efectivo. La agencia Press Associated cree saber que si mañana el delegado so-

La situación en Barcelona

Todas las referencias que se refieren no son de desaliento en la masa de todas las clases sociales, sino de vehemente deseo de que lleguen las tropas del Ejército Nacional, para dar fin a los sufrimientos porque están pasando.

La brutal persecución que se ha realizado ahora no se emplea solo contra los blancos sino también y hasta puede decirse con especial ensañamiento contra los elementos de la FAI. Estos, para salvar su vida, han huido en gran número a la montaña donde cuentan con ambiente favorable entre la masa campesina que acepta a todos los que vayan contra el comunismo montado en los altos puestos de la gobernación. Los dirigentes de Valencia y Barcelona no obran más que al dictado de los enviados por el Komintern. Compañeros en persecución de los anarquistas son los trotskistas de la zona roja y lo curioso de esto es que no tienen motivo para ser perseguidos ya que visto el asunto reducido al problema de España son unos marxistas cuya modalidad en cuestión ideológica con los que los gobernan es de una diferencia bien nimia pero como en Rusia la lucha es personal y a muerte contra los partidarios de Trozki, yaquí el gobierno de Valencia cumple las órdenes que recibe de Moscú. Con Andrés Nin han desaparecido centenares de compañeros suyos por los distintos procedimientos que emplean las Checas trasplantadas a la España roja, secuestró viajes en barco del que no se vuelve y en fin cuanto tenga por norma la desaparición de todo rastro de las víctimas.

El gobierno de Valencia en sus ansias de salvarse del dogal que por momentos le ahista necesita a cualquier precio una ayuda fuerte. Las democracias como llaman a Francia e Inglaterra no lo hacen en la medida de sus necesidades y únicamente la U. R. S. S. es la que se echa para adelante. ¿Y a qué precio? Recientemente visitó a Prieto el presidente del partido laborista independiente inglés Maxton y confirmó el hecho pues aun sintiéndolo le dijo que Rusia como premio de su ayuda a la España roja había exigido el exterminio incondicional de todos los trotskistas allí residentes.

Los traficantes de lo robado en España

Montpellier.—Un barbero de Sete, llamado Martí, que es uno de tantos traficantes de objetos robados en España, ha estado en Barcelona hace pocos días en compañía de dos franceses llamados Vergely y Fabro, comerciantes en productos alimenticios de Montpellier, habiendo durante su estancia en la ciudad condal facturado un vagón con objetos de arte que la casa de mudanzas Arnal Bazila, tiene orden de transportar a su domicilio tan pronto llegue a Sete.

El día 13 del actual, Martí, estuvo en Teulen, y a su regreso entregó en el consulado un bulto que con infinitas precauciones llevó de aquella ciudad. También se dice que últimamente Martí, mandó llamar a un perito de París, que fué a Sete para examinar el valor de ciertos bultos que se han de mandar a Inglaterra para su venta. Se sabe que Delgado, agente rojo en Sete, está en tratos con unos maleantes que residen en Toulouse, para que les sea devuelto un cuadro que fué sustraído en un envío, anterior devolución, por la que ofrece 50.000 francos.

Lleva calor de vida y entrega tu donativo para los heridos de guerra.

Obra Católica de Asistencia al Herido que reside en el Palacio de la División, cumple este noble fin de caridad cristiana.

Ayúdala.

Declaraciones sobre recaudaciones por el Día Semanal sin Postre y Día Semanal del Plato Unico

Se venden en los Talleres Tipográficos de EL CASTELLANO.

- Betaca, de patto, 2,50 y 2.
- Butaca de Platea, 2 y 1,50.
- Butaca de Palco, 2 y 1,50.
- Asiento de Palco, 1,50 y 1.
- Celosía, 2,50 y 2.
- Delantero de Anfiteatro, 1,50 y 1.
- Asiento de Anfiteatro, 1 y 0,60.
- Delantero de Paraiso, 1 y 0,60.
- Entrada a Paraiso, 0,60 y 0,440.

DIA DE TODOS LOS SANTOS
Haga sus encargos de coronas, ramos y corbelles
CASA SABADELL — Lain Calvo, 24

Si quereis contribuir al engrandecimiento de España, secundando las iniciativas de las legítimas autoridades y mostrando vuestra fervorosa adhesión al Caudillo, debéis cooperar al mayor entusiasmo para el Día del Plato Unico y Día Semanal sin Postre, porque del éxito de esta humanitaria institución, depende el bienestar de muchos hogares que deben alimentarse con el calor fraternal de los buenos españoles

SER O NO SER

He aquí la alternativa de España, virtualmente resuelta ya a favor de su glorioso destino. Actualizar por entero las victorias que están en potencia depende de ti, España...

Toda la costa Cantábrica en poder de la España nacional

La caída de Gijón y Avilés y el desmoronamiento de todo el frente rojo asturiano, lleva a feliz término la campaña de liberación del Norte iniciada hace poco más de un año con la conquista de San Sebastián e Irún.

Santander, Gijón, Coruña Vigo y Huelva, poseemos en el Mediterráneo Málaga cuya situación privilegiada constituye un punto de apoyo a nuestra escuadra. Se dispone de casi toda la producción hullera de la península...

Una conflagración europea es la abominable esperanza en que vuelcan su fracaso e impotencia los republicanos marxistas de allá, aspirando por lo visto a ser los saltadores de los caminos del mundo como lo han sido en los de la España que desvalijan y ensangrientan.

FUTBOL

La línea de ataque española

Ante el público, burgalés y en el Estadio Laserna, se presentará por el seleccionador señor García Salazar el domingo próximo la línea de ataque española y probable que ha de constituirse con miras a las competiciones internacionales que ha de sostener con los equipos nacionales representativos de Portugal primero y después con el de Alemania y Portugal.

Es para nosotros la ideal entre los jugadores que tenemos en forma disponibles. Son de izquierda a derecha: Gorostiza, Chacho, Sañudo, Vergara y Epi.

Vamos a analizar su «clase», aun que a la ligera, después de las actuaciones que hemos presenciado en los campos de San Sebastián y Valladolid.

Gorostiza está sin sprint, pero conserva sus facultades para realizar juego práctico en los momentos más apremiantes de un ataque. Es jugador que casi siempre saca algo en el haber.

Chacho, el gallego, está que se cae, como dicen los clásicos; pelotoso rapidísimo y con un disparo en cada pie fulminante y asombroso. Su puesto podría ser quizá el centro, pero hace falta movilidad en el interior a mi parecer, ya que no hay otro de su posible rendimiento en tan difícil puesto.

Vergara es el realizador positivo a quien se le concede importancia dentro del área de los dos sustos, pero que las «cuellos» con tal suavidad y destreza dentro de la red, que se asimila para sí «esos» del goal colofado. Si se suelta la «melena» contra sus contrarios, entonces puede anajar de lleno en el puesto.

Sañudo tiene unas características similares a las de Chacho, «tira», «cuela», «dura» y hombre que se jacta de flequeado en la hora de las realidades. Es un fenómeno. Y Epi, quien es Epi, pues la revelación futbolística nacional. Es un 18 años que hará un gran papel internacional. Rápido, no, es pelotoso jugando la pelota con ambos pies, corre la línea maravillosamente, centra, se interna, centra, se desmarca, en fin, un extremo derecha ideal.

Bueno, pues esta línea «canón» mostrará a los que tengan la dicha de verla jugar, que son los dignos representantes de nuestra España de nuestra raza, de nuestra furia, y de nuestro salero. La serán lugar contra una formidable línea media, como la constituirán Muñoz, del Zaragoza, Soñador del Oviedo y Gabilondo del Valladolid. A este «aparapeto», después de rebasarlos, tendrán que atacar con obuses de trescientos kilos a las defensas formidables expugnables formada por Zapata y de una consistencia casi inquebrantable y más atrás, dentro de un «cuerpo» a Inchausti, que se encuentra en gran forma. Esta línea de ataque española, será la que traerá para nuestra Patria los laureles del triunfo en nobil elid con los equipos de Portugal, Alemania e Italia, siempre, claro está, que sus servidores de retaguardia, no queden emboscados en las mieles de su esfuerzo. Mañana más.

Los coros Pro-Patria a Valladolid

Organización de un tren especial

Ha regresado de Valladolid la Comisión organizadora de la excursión patriótica a la vecina capital vallisoletana, en la que ha sido objeto de innumerables atenciones y deferencias por parte de las autoridades, prensa y Milicias, muy especialmente por parte del Excmo. Sr. Gobernador civil señor Aspe y del Alcalde señor Funoll, quienes dieron a los comisionados toda clase de facilidades para este viaje, que según dicen los periódicos de aquella capital, promete revestir caracteres de acontecimiento local.

Dicha excursión se verificará el domingo 7 del próximo noviembre, en tren especial que saldrá de Burgos en las primeras horas de la mañana para regresar por la noche del mismo día; abriéndose para ello un plazo que comenzará mañana día 29, y se cerrará el día 4 de noviembre, para todas personas acompañantes, que deseen sumarse a dicha excursión patriótica, siendo el precio del billete de ida y vuelta ocho pesetas, advirtiéndose que en el caso de no cubrirse el cupo de viajeros se precisará, irán solamente los Coros Pro-Patria.

El recibimiento que se prepara en Valladolid a los excursionistas será cariñoso y entusiasta, pues tanto la Corporación Municipal como el Gobernador civil y demás autoridades han comenzado ya los preparativos. La función patriótica en el Teatro Calderón se celebrará a las once y media de la mañana y los beneficios que se obtengan serán destinados a la gran obra benéfica de mendicidad y Refugio y menores, que patrocina y dirige personalmente el Gobernador civil de aquella provincia señor Aspe.

Para la organización de este viaje se convoca a los niños y jóvenes de los Coros para que concurren mañana viernes, a las cinco y media de la tarde a los nuevos locales de los Coros Pro-Patria, calle de Santa Clara números 52-54 (planta baja).

Para pedidos de billetes del viaje a Valladolid pueden dirigirse a Panificadora Burgalesa, Eduardo Martínez del Campo, número 12, bajo.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Burgos

ANUNCIO.

Los alumnos de este Centro que a continuación se expresan, deberán presentarse a la mayor brevedad en la Secretaría de dicho Centro para enterarse de un asunto relacionado con sus estudios.

Luis Manuel de las Heras, Fernando Mateos Rouza, M. María Luisa Simón Claras, Carlos de Villa Junquera, Luis Martín Montalvo, Salazar, José Domercq Río, Carlos Santos Irujo, Rafael Luengo Vallejo, Cesareo Martín Isern, María del Pilar M. Moral Ruiz, Ángel Ruiz Rivas, José Luis Bruna Quixano, Elvira Rodríguez Puente y Jesús Espasa Ordóñez.

Burgos 28 de octubre de 1937. Segundo año triunfal.—El Secretario, Teófilo López Mata.

ANISADOS Y LICORES. Aguardientes de orujo - Coñacs Vermouths - Vinos de Moscatel Jerez etc. CALIDADES SUPERIORES Mariano del Barrio Fábrica de Licores - Alhóndiga

DOMINGO DE PABLO. Pases Mayor 50. BURGOS. Imagen de un hombre con un balón.

Ya, desde Cabo Higuer hasta Orreaga, es decir, a todo lo largo del litoral cantábrico, no queda una pulgada de costa que no sea española y no esté salvaguardada por las fuerzas nacionales. La posición privilegiada de los rojos en los primeros días de la guerra cuando disponían de los grandes puertos del mar Cantábrico (Pasajes, Bilbao, Santander y El Musel); de las ricas minas de hierro vizcainas y santanderinas; de las hulleras asturianas de la bienda de Reocín y de la sosa cántabra de Barreda; de las grandes factorías industriales de Elbar (Tolosa), Bensaín; de los Altos Hornos de Bilbao, Nueva Montaña y Mieres; de la fábrica de armas de Trubia y la Naval de Rejosa; en fin, de todos los enormes recursos de cuatro provincias que pasaban sin exageración, por ser las más ricas y pobladas de España se ha cambiado por completo y hoy son los Ejércitos Nacionales quienes se benefician de ella.

Los rojos se han quedado sin carbón, sin hierro, sin grandes fábricas. Con el sometimiento de Asturias, el mapa político y militar de la península queda formado de la siguiente manera:

Provincias que ocupamos íntegramente nosotros. Navarra, Guipúzcoa, Vizcaya, Álava, Logroño, Sorja, Santander, Asturias, Coruña, Lugo, Orense, Pontevedra, León, Zamora, Salamanca, Burgos (Palencia, Valladolid, Segovia, Avila, Cáceres, Huelva, Sevilla, Cádiz y Málaga. Las Palmas y Tenerife son nuestras también, así como las plazas africanas de soberanía de Ceuta y Melilla) y los territorios coloniales de Infi, Guinea, Río de Oro y Fernando Póo.

Del archipiélago Baleares son nuestras Palma de Mallorca, Ibiza, Formentera y Cabrera. En poder de los rojos está Menorca con el puerto de Mahón.

Ocupamos las capitales y gran número de pueblos de las siguientes provincias: Zaragoza, Huesca, Teruel, Badajoz, Toledo, Córdoba y Granada.

No ocupamos las capitales, pero sí buena parte de las provincias de Madrid, Jaén y Guadalupe. Los marxistas dominan tan solo las siguientes provincias con plebs: Barcelona, Gerona, Lérida, Tarragona, Castellón de la Planá, Valencia, Alicante, Murcia, Almería, Albacete, Ciudad Real y Cuenca.

Además de todos los puertos del Cantábrico y del Atlántico (con las bases navales de El Ferrol y Cádiz, los comerciales de Bilbao,

Santander, Gijón, Coruña Vigo y Huelva), poseemos en el Mediterráneo Málaga cuya situación privilegiada constituye un punto de apoyo a nuestra escuadra. Se dispone de casi toda la producción hullera de la península, constituida por las cuencas de Asturias, León y Peñarroya; de la del hierro de Vizcaya y Santander y cobre de Huelva; de la más importante industria pesada; del trigo y el aceite de Castilla, Andalucía y Extremadura; del ganado de carne y de leche de la Montaña y de Galicia; de las más importantes pesquerías españolas. En fin, están en nuestras manos las fuentes de riqueza más considerables y una reserva de recursos de todo género de un valor inapreciable para la continuación de la guerra.

Ahora todos los problemas derivados de la lucha se simplifican enormemente. Ya no se pelará en Madrid y en Aragón con la amenaza del Norte cerrada en las aspaldas. Y se ha acabado con la leyenda del terrible minero asturiano. Esa leyenda es la que mantenía firmes muchas voluntades en el campo enemigo. Se estaba viviendo en ese campo de la explotación de los trágicos recuerdos de octubre de 1934. Los mineros anunciaban su llegada a todos los sectores de lucha en que el marxismo veía un peligro. Estuvieron y están en Madrid y en Aragón. Su Prensa y su radio se encargan de explotar esta novela de su combatividad para sostener los ánimos sencillos. ¿Qué dirán ahora para explicar su yacimiento? ¿Cómo explicarán a su crédito público que la dinamita de las minas no ha servido de nada? Se imagina la depresión que la noticia de la derrota de los fanáticos secuaces de González Peña causará en todos los revolucionarios aún en armas. Aunque la importancia material del triunfo sea enorme como hemos dicho ya, la moral no le va en zaga. La revolución ha perdido sencillamente, su bandera.

Era en Asturias y Vizcaya donde el socialismo tenía su fuerza de choque más disciplinada y compacta. Las regiones españolas en que primero prendió su doctrina: en Vizcaya con Perezagua y en el Principado astur con Llana. Después Indalecio Prieto y González Peña habían encuadrado a sus prosélitos en verdaderas formaciones militares. Son las que primero salieron a la lucha y a las que habían de soportar el peso de ella.

Pues esas fuerzas están vencidas y las regiones que oprimían dominadas. Ahora el mando nacional tiene una absoluta libertad de movimientos, para atender a otros objetivos esenciales. El desastre de Asturias después de los de Vizcaya y Santander y Guipúzcoa, es el principio del fin. Anuncia ya la próxima e inevitable catástrofe roja.

España debe demostrar su gratitud a Dios por las recientes victorias de su Ejército. La fiesta de Cristo Rey proporcionará ocasión magnífica para esa demostración. Todos los balcones en ese día deben lucir la Bandera Nacional y sobre ésta, la imagen de Jesucristo Rey.

Cuadros en venta en las Oficinas de Asuntos Religiosos en las Salesas.

Guía Profesional. F. Urraca Oculista. Hospital de Barrantes. Doctor Muñoz Casas. Moisés Arroyo. Médico - Dentista J. del Val.

Boletín Oficial del Estado

Disposiciones que contiene

El número correspondiente al miércoles día 27, contiene entre otras las siguientes:

PRESIDENCIA DE LA JUNTA TECNICA DEL ESTADO

Orden.—Como ampliación al artículo 86 del Reglamento provisional para aplicación del Decreto-Ley de Ordenación Triguera de 23 de agosto de 1937, inserto en el «Boletín Oficial del Estado» número 353, de 8 de octubre corriente, se publica a continuación el texto definitivo del mismo:

Artículo 86. Los Vocales harineros serán designados por los Sindicatos de Fabricantes de harina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y en su defecto por el Ingeniero jefe de la Sección Agronómica, mediante el sistema que crea indicado en cada caso. Cada Vocal harinero tendrá su suplente, designado por el mismo procedimiento que su respectivo titular.

SECRETARIA DE GUERRA MILITARIZACION

Orden.—Movilizando, en las Industrias que se expresan, al personal de la relación que acompaña, entre los que figuran por ser imprescindibles sus servicios en la fabricación de material de guerra los siguientes: Antonio Andonegui Beristain, de oficio Tornero, del reemplazo de 1931, perteneciente a la Caja Recluta de Burgos, número 36.

Tiburcio Beristain Beriozábal, de oficio Tornero, del reemplazo de 1925 procedente del Campo de Concentración de San Pedro de Cardena (Burgos), que serán baja por ir a prestar sus servicios en los talleres de «Esperanza» y «Caja», Marquina (Vizcaya).

PASE A OTRAS ARMAS

Comprobado documentalmente que el Teniente de la Escala de Complemento del Arma de Artillería don Eloy Alonso Santamaría ha terminado la carrera de Medicina, por conveniencia del servicio causa baja por ir a prestar sus servicios en el Cuerpo de Sanidad Militar, como Teniente Médico, conservando la antigüedad que disfruta actualmente, y pasa destinado al Cuadro Eventual del 6.º Cuerpo de Ejército.

SUELDOS

Se concede el sueldo anual de 8.500 pesetas al Auxiliar Administrativo don Luis Espinosa Mendive, de la Intervención Militar del VI Cuerpo de Ejército, a partir de 1 de septiembre último, por llevar 45 años de servicio.

Idem el de 5.500 pesetas al Maestro Herrador don Constantino Aguilar Martín, de la Jefatura de Veterinaria del VI Cuerpo de Ejército, a partir de 1 de marzo último, por llevar 20 años de servicio.

Idem el de 4.500 pesetas al Maestro Herrador don Benito de Miguel Sanz, de la Jefatura de Veterinaria del 6.º Cuerpo de Ejército, a partir de 1 del corriente, por llevar 19 años de servicio.

NECESITO

Piso sin amueblar, algo espacioso: Incluso cedería un pequeño. Ofertas y razón: en esta Administración.

PRESIDENCIA DE LA JUNTA TECNICA DEL ESTADO

VISITAS.

El general Jordana ha recibido en el día de hoy las siguientes: Don Isidoro de Campo, presidente del Banco Mercantil de Santander. Don Armando Alas Bumarín, abogado del Estado. Sr. Conde de Torrellano, secretario general de C. R. Don Joaquín Feria, comerciante de Tenerife. Don José Vallés, comandante de Caballería. Srta. María Rubio, inspectora de primera enseñanza.

Gobierno Civil

CIRCULAR SOBRE EL CUMPLIMIENTO DEL SERVICIO MILITAR.

Para cumplimentar orden de S. E. el Generalísimo, en relación con la necesidad de mantener en todo momento las unidades al completo de sus efectivos, y disponiéndose para este fin, el número suficiente de individuos movilizados y voluntarios, es únicamente indispensable para lograr el efecto que se persigue, que por todas las autoridades se ayude al éxito de la recuperación. Por esta causa encomiendo a las fuerzas a mis órdenes una gran vigilancia tanto en la capital como en los pueblos de la provincia, autorizando a los agentes de mi autoridad y a los de los alcaldes para exigir a quienes les infundan sospechas de encontrarse en edad militar, la justificación del servicio que presta en el Ejército, a causa de no haberse presentado a su debido tiempo, poniendo a disposición de los gobernadores o comandantes militares a todos aquellos que no justifiquen cumplidamente la legalidad de su situación militar y revisando las licencias y permisos de los militares transiéntes.

Encarezco a los agentes de mi autoridad y a los de los alcaldes de la provincia, pongan el mayor celo en el cumplimiento de lo que se inserta.

Burgos 22 de octubre de 1937. Segundo año triunfal.—El Gobernador civil, Antonio Almagro.

VISITAS.

El señor Gobernador ha recibido las visitas siguientes: Sr. Calleja, almacenista; don Isidoro Chinchón; R. Marijuán; don Román López Villafuella; señores de Elades y don Pedro Carcedo.

DONATIVOS

Relación de los donativos recibidos en este Gobierno civil. Niños de la escuela y catequistas de Ideas de Juarros, 20 pesetas. Sr. Alcalde de Villanueva Matamala, producto de una multa 5 pesetas. Ayuntamiento y vecinos de Barcelona de los Montes, 101 pesetas. Los donativos en especie se remiten a los hospitales de esta capital y las cantidades en metálico a la Excm. Seta. Presidenta del Patronato Proherederos.

MULTAS.

El señor Gobernador ha impuesto 25 pesetas de multa a Carmen Ortiz Pastor, Antonio Carcedo Mariscal y Adrián Arnáiz, por infracción del reglamento de hospederías.

CORONAS

PARA LA FESTIVIDAD DE LOS SANTOS. Se hacen económicas y variadas Avisos: Rufino García, Santa Clara 38, 3.º BURGOS

Notas de la Alcaldía

Se advierte a los interesados en la subasta de solares de la calle de Vitoria, que el plazo de presentación de pliegos en las Oficinas de la Secretaría municipal, expira el próximo sábado día 30, a las doce de la mañana, ya que su apertura habrá de tener lugar el lunes siguiente a la misma hora.

La Alcaldía recuerda el exacto cumplimiento del artículo 233 de las Ordenanzas Municipales de la ciudad, según el cual los portales de las casas que permanezcan abiertos deberán por lo menos tener luz desde el amanecer hasta la hora de cerrar aquellos, advirtiéndose que su incumplimiento dará motivo a la imposición de las sanciones que la ley autoriza.

Comedor, Gabinete, Despacho, sin un buen reloj GREDILLA es incompleto. VÉALOS EN SU EXPOSICIÓN; PLAZA MAYOR, 58 BURGOS

FABRICA DE MUEBLES DE LA VIUDA DE Claudio Angulo. Calle de Vitoria, 5. Se construye toda clase de muebles y se hace toda clase de carpintería, aserrado particular. Venidas a plazos y al contado

Se vende papel para envolver

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

JEFATURA LOCAL.

Se ordena a todos los camaradas de la Segunda Línea, estén o no encuadrados, se presenten mañana viernes, día 29, a las diez y media de la mañana, en el Cuartel de Falange, calle de la Merced.

Deberán presentarse debidamente uniformados para asistir a la misa en el Altar del Caído.

Se ordena a todos los afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las JONS, asistan, sin excusa ni pretexto alguno, a los actos que en honor de los caídos se celebrarán en su fiesta del día 29 de octubre.

SECCION FEMENINA.

Se pone en conocimiento de todas las camaradas pertenecientes a esta Sección Femenina que mañana a las diez y media en punto, y debidamente uniformadas, deberán encontrarse sin excusa de ninguna clase en el cuartel de Falange para asistir a la misa de campaña que tendrá lugar en el altar de los caídos.

CENTRAL NACIONAL SINDICALISTA.

Orden.—Todos los afiliados a los diversos Sindicatos de esta Delegación Provincial, tienen la obligación ineludible de presentarse mañana a las diez de la mañana en Fernán González, 5. Deberán presentarse también a los camaradas que perteneciendo a la Segunda Línea, estén sindicados.

La falta de asistencia no justificada será sancionada, en algún caso hasta con la expulsión.

«AUXILIO SOCIAL».

Ayer en el comedor de esta localidad, se efectuó un acto que por su sencillez y cordialidad emocionó a todos los asistentes. Varias afiliadas a la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS bajo la dirección de la Delegada Local de «Auxilio Social» efectuaron el reparto de ropas donadas por la señorita María Müller, secretaria de la Sociedad Internacional de Protección a la Infancia, a la que desde aquí testimoniamos nuestro más sincero agradecimiento por su importante donativo.

La gran obra de paz de «Auxilio Social», orgullo de la Falange tras-pasa las fronteras y demuestra nuestra predilección y nuestro amor a la infancia acogiendo con cariño y formando en nuestras instituciones, alegres, de nuevo estilo, a todos los niños necesitados, sin distinción de matos principales a los que la manera principal en su retirada deja en la mayor miseria y abandono y que así con el pan de la justicia quedarán incorporados a la España Nacional.

Los mercados

PAMPLI-GA

25 de octubre de 1931

Centeno, a 52 reales fanega.
Cebada, a 44.
Avena, a 50.
Yeros, a 52.
Tritos, a 46 y 48.
Carbanzos, a 60 y 70 pias.
Algarrobas a 52 reales fanega.
Patatas, a 2'75 y 3'00 pesetas arroba
Guisantes, a 60 reales fanega.
Huevos a 14 reales docena.

El mercado de hoy se ha visto desanimado a consecuencia de haber transcurrido el día lloviendo. Los puestos de verduras, conejos, etc., se vieron casi desiertos, no ocurriendo así con los de hortalizas y frutas que durante la mañana tuvieron buena venta.

El corresponsal

VILLADIEGO

25 de octubre de 1931

Cereales
Centeno, a 52 reales fanega.
Cebada, a 44.
Avena, a 50.
Yeros, a 58.
Tritos, a 48.
Carbanzos, a 556 reales fanega.
Algarrobas, a 54
Guisantes, a 62
Lentejas, celestín, a 12.
Alubias, a 18 y 20 reales celestín.
Patatas, arroba, a 12 reales.

Ganado

Borregos de 48 a 55 pesetas.
Ovejas, de 40 a 60.
Corderos macacos, a 52 y 40 pias.
Corderos, de 56 a 45.
Lechazos, a 5'00 pesetas kilo.
Cerdos al destete, de 60 a 100 pesetas uno.
Cerdos cebados, de 55 a 58 pesetas arroba.

El corresponsal

Fernández Villa Hermanos MANQUEROS

Casa fundada en 1872

BANCA — BOLSA — CAMBIO
Compra de oro — Fuga de cupones
CAJA DE AHORROS

Plaza Mayor, 48 y Luis Catvo, 9
Sucursal: Plaza Mayor 5
BURGOS

Casa Munguía

Primera casa en comunicaciones para caballero, señora, jóvenes y niños
Tendos, Pañería y Sastrería



Gabanes paño desde 60
a 200 pesetas
Corte perfecto

La casa
más surtida

CERA KEROS

DA UN BRILLO PERMANENTE A PISOS Y MUEBLES

BOTE GRANDE. 5'65 pias
MEDIANO. 2'90
PEQUEÑO. 1'65
Tímbrase aparte
De venta en Burgos: Cerería Díaz-Guemes y en todas las Droguerías.

Elías López Marcos

LA SASTRERIA mejor surtida Grandes novedades
Español, núm 8. - Burgos

No esperes que el vecino cumpla con su deber para tú cumplir el tuyo. Da tú ejemplo entregando, sin demora, todo objeto metálico que no te sea necesario.

El día 24 del actual ha fallecido en el Hospital Militar de Burgos, a los 34 años de edad, a consecuencia de las heridas recibidas en defensa de la Patria, el ilustre Sr. D. Eduardo Artigas Barro, capitán de la Legión, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

El Capitán ciego Artigas

Artigas, que la mayor parte de su carrera la hizo en África, siendo muy conocido y querido en todo aquel territorio, era un oficial de elevado espíritu pundonoroso y ecuaníme, que supo ganarse la simpatía de todos sus jefes, compañeros y de cuantos lo trataron pues era noble y caballero. En los tiempos de paz, practicaba con entusiasmo los deportes y especialmente la equitación, habiendo logrado innumerables premios en concursos hipicos.

Pertenecía desde hace muchos años a la gloriosa Legión y fue de los primeros oficiales que vinieron de África a defender la noble causa española contra el comunismo, y en la acción de la toma de Badajoz, la gran ciudad amurallada, fué gravemente herido, quedando ciego. No daba importancia a su desgracia y seguía con gran entusiasmo la marcha triunfal de la guerra, con verdadero interés de seguir siendo útil a la Patria, desde el Cuerpo de Mutilados de guerra en el que acababa de ingresar.

Los generales Millán Astray, Yagüe Cabanellas, Queipo de Llano y tantos otros que se conocieron y trataron, sabían las dotes que adornaban a este gran militar que acaba de desaparecer inmolando generosamente su juventud y su vida por la Patria.

Con tan triste motivo, nos asociamos al dolor por la muerte del bizarro militar, enviando a sus familiares y principalmente a sus padres don Eduardo, coronel de la Guardia civil y doña Manuela, nuestro más sentido pésame.

Capitán Artigas: Presiente.
Viva la Legión. Viva España.
Viva Franco. Arriba España.

ESTACION DE BURGOS

Relación de los vagones que han sido puestos al descargo para las ocho horas del día 28.

Núm. del vagón, H. 128; expedición, 3481; procedencia, Ponferrada; mercancía, carbón; consignatario, Jefe de Transportes.

H. 3734 sin; Ponferrada, carbón; Jefe de Transportes.

f. 883; 4960; Alfaro; Pulpa. VG. Arcos.

K. 11561; 9153; Peñafiel; Yeros; R. Viuda.

J. 5739; 4392; Montilla; Aceite; B. García.

M. 2753; 11670; Pinos Puente; Aceite; Sáinz.

Tribunales

Señalamiento para el día 529.

AUDIENCIA TERRITORIAL.

Pliego procedente del Juzgado de Bilbao, seguido sobre reclamación de cantidad, entre don Antonio Valdivielso Centenera con don Justo Echevarría Guskasola y su esposa doña Raimunda Aldamiz.

La Feria de los Santos, de Lerma

se celebrará, según tradicional costumbre los días 1, 2 y 3 del próximo mes de noviembre y en su magnífico ferri se exhibirá buen y abundante ganado y excelente material de construcción. Acudid a ella todos.

AGUARON

Se ha trasladado a Almirante Bonifaz, número 10 Frente al Banco Español de Crédito BURGOS

Lector asiduo de la Prensa no la destruyas una vez leída, la Patria te la reclama.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Compras y Ventas

FORD usados, completos e incompletos, compro. Ofertas con último precio, solo por escrito.

Ignacio Palacios, Agencia Ford, Burgos.

Sebo fresco, a 1'55 kilo, compramos: Calleja, Nônes y C.ª.

Leche condensada, legítima EL NIÑO, Ignacio Palacios. Almacén Coloniales y Vinos, Ignacio Palacios.

Compro garrafones en buen uso y botellas de litro de varios modelos.

Mariano del Barrio, Fábrica de Licores Alhóndiga.

NERBI. Estos aparatos medidores son la solución definitiva de todos los problemas que presenta la venta al detall de aceites de todas clases, vinos, alcoholes, petróleo, aguarrás etc.

Existencias Precios Catálogos y demostraciones Ignacio Palacios. Almacén de Coloniales y Vinos, depositario exclusivo para Burgos y su provincia.

FORD 9 HP, casi nuevo garantizado tiene recorrido solo 19.000 kilómetros.

Vende: Ignacio Palacios, Agencia Ford, Burgos.

Se venden, brazos dorados, con tulpas para cementerio.

Razón: Alonso Martínez 12, portería.

ESSEX 10 HP, año 1927, estado bueno.

Vende: Ignacio Palacios, Agencia Ford, Burgos.

Aceitunas, manzanilla fina, precios especiales para cantidad.

Ignacio Palacios. Almacén de Coloniales, Burgos.

Se vende. Radio Philips. Informaran en esta Administración.

Se vende impermeable gordinera seminuevo. Barrio Gimeno, 29, 2.º.

Ofertas y colocaciones

Boteros se necesitan. Boteria Lucio G. de Abajo, Meaced, 86.

Se ofrece niñera. Calera 4 2.º izquierda.

Se necesita, muchacho para oficina, preferible sabiendo mecanografía.

Presentarse: Isla 17, de 9 y media de la mañana a 10 y media o de 4 a 5 de la tarde.

Se halla vacante la plaza de Sacristán Organista de la Parroquia de Santa María de Miranda de Ebro.

Informes el señor Cura Párroco de la misma.

Mecanógrafa buena ortografía y cuentas, se ofrece sin pretensiones.

Razón: Central de Correos (Cartería).

Se necesita practicante en Padilla de Arriba.

Informes: al señor médico Titular.

Dependiente se necesita bien impuesto Bazar Martínez, Plaza Mayor, 87 y 88, Teléfono 1888.

Mecanógrafo-contable, con práctica preciso. Sueldo 4 a 5.000 pesetas.

Referencias: Antonio Sánchez, Villafra de Burgos. Consultas por teléfono número 8, de 7 a 9 noche.

Se ofrece, señora de 85 años, viuda, para portería o cosa análoga.

Informes: Clementina Hurtado, Yudego (Burgos).

En el Taller, de Carretería de Saturnino Barbero, de Grilalba, se necesitan un oficial y un aprendiz.

Arriendos y hospedajes

Se arriendan los pastos de la Dehesa de Mazuela (Torquemada, Palencia) para mil cabezas de ganado lanar.

Informará don José Díez Rumayor, Espolú 16.

Se arrienda, la Granja «La Coronela» con 800 fanegas de sembradura, casa cuadrada pajares, etc. en término de Burgos, a cinco kilómetros del mismo.

Para tratar: viuda de Bedoya, Avellanos 1 2.º, Burgos.

Se desea un piso sin amueblar. Se gratificará al que lo facilite.

Razón en esta Administración.

Pérdidas y extraviados

Extravió de una oveja, ofi-negra, raza de lana. Se gratificará su entrega a Pablo Martínez, en Villaciéno.

Las Cajas de Ahorros

Está siendo justamente elogiado el primer número de la Revista «Etapas», órgano oficial de la Confederación Española de Cajas de Ahorros Benéficas que, a parte de las noticias patrióticas y de la labor de dichas Entidades, publica interesantes artículos doctrinales y una completa sección legislativa, constituyendo con sus 251 páginas de texto un magnífico documento de propaganda de la vida económica y social en la España Nacional.

Los datos definitivos del saldo de imposiciones en 1930 de las 46 Cajas existentes en la zona liberada, arrojan un total de pesetas 1.185.429.053,78 con la insignificante baja proporcional con relación a 1929, dadas las difíciles circunstancias, que impuso a España la traición marxista de 45.000.000 fácilmente explicable y compensada con exceso en lo que va de ejercicio que, desde luego, se señala por un alza importante en los saldos anuales no sólo de 1930 sino del mismo año 1929.

La Confederación, atendiendo a las circunstancias por que atraviesa España, ha acordado limitar este año la celebración de Día del Ahorro a la entrega de 50.000 pesetas a la Excelentísima Sra. D.ª Carmen Polo de Franco, con destino a la obra que preside de la «Lectura del Soldado», asociándose así, una vez más, a los sentimientos de admiración y gratitud hacia el combatiente y reiterando su homenaje de fervida adhesión al Caudillo.

Banco Español de Crédito (Sucursal de Burgos)

CONVOCATORIA

Se anuncia la convocatoria para proveer VEINTICINCO plazas de aspirantes de ambos sexos, de acuerdo con las Bases de Trabajo del personal de Banca y en las condiciones que se establecen en la tablilla de anuncios del Banco.

Servicio Meteorológico Español

BOLETIN METEOROLOGICO DEL OBSERVATORIO DE BURGOS
Día 28 de octubre de 1937

Barómetros:
A las ocho de la mañana: 755'9.
A la una de la tarde: 752'4.
A las seis de la tarde: 752'4.

Temperaturas:
Máxima a la sombra: 12'2.
Mínima a la sombra: 2'8.

Dirección del viento y velocidad:
A las ocho de la mañana: NE-0'6.
A la una de la tarde: N-0'6.
A las seis de la tarde: NW-1'8.

Pluviómetros:
Día 28: Lluvia en milímetros: 2'7.

Vida local

Notas religiosas

SAN LESMESS.—Fiesta de Cristo Rey, Solemne Triduo del 28 al 30, ambos inclusive.

Por la mañana, a las ocho y media, santo rosario, y ejercicio del Triduo. Interín se reza la santa misa.

Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación, rosario, como preparación de la fiesta de Cristo Rey.

SAN LORENZO.—Solemne triduo de Acción Católica los días 28, 29 y 30 como preparación de la fiesta de Cristo Rey.

Los tres días, a las siete y media de la tarde, exposición, rosario, cánticos a la Virgen y Salve popular.

El día de la fiesta, a las ocho y media, misa de comunión general en la Santa Iglesia Metropolitana.

SAN LESMESS.—Todas las tardes, a las siete se rezará el rosario y se hará el ejercicio del mes, terminando con cánticos a la Virgen y Salve popular.

Habrà exposición menor y los domingos y días festivos, exposición menor.

MERCEDES.—Novena a Cristo Rey. Todos los días en la misa de ocho y media se hará el ejercicio de la novena.

Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación, rosario novena cánticos y bendición con el Santísimo.

Sección de Estadística

REGISTRO CIVIL.
Nacimientos.—José Onecha Sarmiento, María Maté Tobar, Anunciación Miranda Ferrandiz.
Defunciones.—Ninguna.

Puntos de venta de EL CASTELLANO

VALLADOLID.—En los puestos (kioscos) de don Francisco Velasco, calle de Raterías, Plaza Mayor y Caspo Grande.

LA CORUÑA.—En la librería de don Lino Pérez, calle Real, 23.

LUGO.—Sra. Viuda de Vázquez, Plaza de la República, 14.

Lámpara de cera «GAUNA» PARA EL ALUMBRADO DEL TABERNAculo.

de 4 días de duración, fabricada en sujeción al PATENTE 1271 del régimen de patentes de invención, que dice así: «El invento del Tabernáculo en que se repara el Santísimo Sacramento, brinde sus luzes para iluminar el altar, adornado cada con aceite de oliva o cera de abejas».

LIMPIEZA ABSOLUTA TRANQUILIDAD COMPLETA
Precio de cada lámpara 1 peseta. Id. del Vaso de cristal y Bujía. (Se venden en cajas de 24 lámparas).

VITOMIA (España)
Hijo de Quintín Ruiz de Gauna
DE VENTA EN BURGOS:
Almacén de Lituariarios
LA PROVEEDORA — SAN JUAN, 4

LEA USTED SIEMPRE EL CASTELLANO

En el casino, en el café, en el coche TE PUEDE OIR quizá un ENEMIGO.



Cateras Molinos Registrados

URIBARRI

TINTE, 10. BURGOS

GRUBER
LA MEJOR CAJA PARA EMPOTRAR